Wochenhausaufgabe zur Priifungsvorbereitung

Thiiringen 2004

Thiiringen 2003

Thiiringen 2009
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]

9.1

Ein unregelmibiges Fiinfeck wird durch die Diagonalen AC =f und
AD = g in Dreiecke zerlegt.

‘ a B

Geben Sie unter Verwendung der bezeichneten Stiicke je eine Gleichung
zur Berechmmg der Diagonalen f, g und des Flicheninhaltes des
Dreiecks ADE an!

(3 Punkte)

Die ilteste befalubare Kaligrube der Welt in Sondershausen wurde zu
einem Erlebnisbergwerk , Glick auf* umgestaltet. Wer 600 m unter der
Erde einen Mordsgaudi erleben will, lkann mit einem ., Arschleder= auf
einer 52 m langen Rutzche mit einem Neigungswinkel von 33% durch
den Berg rasen.
Welcher Hohemmterschied wird dabei iiberwunden?

(2 Punkte)

Entscheiden Sie, mit welcher Gleichung die Linge der Seite X berechnet
werden kann?

A x¥=bl+c?

B x*=Db?+c?-2bccos P

C in 3 b
sinfp=—
X
X b
D e
sino  sin B

(1 Punkt)
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"Trigonometrie 3'

Seit Tahrhunderten zieht der GroBglockner Menschen in seinen Bam.
Unliingst fand der 3. GroBglockner-Felberntauern-Radmarathon mit Start
und Ziel in Mittersill statt.

Auf die 177 km lange Strecke, bei der 3172 Héhenmeter zu iiberwinden
waren, begaben sich auch 16 Thiringer.
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Mittersill Felherntauern

Hochtor
ETART ZIEL

Lienz Iselsherg Bruck Mittersill

Quelle: nach Thiringer Allgemeine wom 09.09.2000

a)  Die Bergstraben verlaufen vorwiegend in Serpentinen, wodurch
sich ein geringerer Steigungswinkel der Strafen ergibt.
Vom Full (F) des Iselsberges bis zuun Hochtor ( H ) betriigt
der durchschnittliche Steigungswinkel 2,6°.
Berechnen Sie die Linge der Strecke FH !
(2 Punlte)

b)  Der letzte Anstieg vor dem Hochtor betriigt 12%.
Berechnen Sie den zugehdrigen Steigungswinkel!
{2 Punlte)
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